MATEMATICA, CLASA A IV-A
TESTUL Nr.1 BAREM DE CORECTARE

Scor < o Punctaj ..
Item " Raspuns corect Etapele rezolvarii B da{ Observatii

1. |1p. D Identifica scrierea in cuvinte 1p. Dacé elevul a
a numarului dat si incercuit litera
incercuieste litera corespunzatoare,
corespunzatoare. dar a mai

incercuit inca 1-
3 dintre celelalte
litere, se acorda
0 puncte.

2. |1p. C Identificad cel mai mic dintre 1p. Daca elevul a
numerele date si incercuieste incercuit litera
litera corespunzatoare. corespunzatoare,

dar a mai
incercuit Inca 1-
3 dintre celelalte
litere, se acorda
0 puncte.
3. |2p. Nu Réspunde la intrebare si 1p. Daca in drept cu
Da incercuieste cuvantul 1p. un exercitiu
corespunzator din dreapta elevul a
fiecarui exercitiu, in baza incercuit
cunoasterii si intelegerii cuvantul
regulilor referitoare la ordinea corespunzator,
efectuarii operatiilor in dar a mai
exercitii cu si fard paranteze. incercuit si
celalalt cuvant,
pentru subitemul
respectiv se
acorda 0 puncte.
4. | 3p. o dublul numarului 84 — 84 x 2 Identifica operatia aritmetica 1p. Daca elevul a
o numarul cu 2 mai mare decat 84 corespunzatoare fiecareia trasat doua
—84+2 dintre expresiile date cu 1p. sageti de la
o de cate ori numarul 84 este mai ajutorul terminologiei aceeasi expresie,
mare decat2 — 84 : 2 matematice si o indica prin 1p. una — corect si
sageata. alta — gresit,
pentru subitemul
respectiv se
acorda 0 puncte.

5 |4np. Stabileste valorile de adevar Dacé elevul a
ale propozitiilor date si incercuit litera
incercuieste literele corespunzatoare,
corespunzatoare in baza dar a mai
cunoasterii si intelegerii: incercuit si

A e masurarii timpului; 1p. cealalalta litera,

A e masurdrii capacittii; 1p. pentru subitemul
F e unitatilor monetare; 1p. respectiv se

F e masurdrii lungimii. 1p. acorda 0 puncte.

6. |4p. Identifica desenul 1p. Daca elevul a
corespunzator fiecarei forme 1p. trasat doua
geometrice denumite si o 1p. sageti de la
indica prin sageata. 1p. aceeasi

denumire a
formei
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geometrice, una
— corect si alta —
gresit, pentru
subitemul
respectiv se
acorda 0 puncte.

7. 6 p. a) Efectueaza in colonita

a 20 173 - scaderea cu trecere peste
/7 5 66 ordin:
12 607 - aranjeaza numerele in 1p.
colonita;
- calculeaza diferenta; 1p.
b) 4 0 7 0 x b) Efectueaza in colonita
8 0 inmultirea a doud numere
3 2 56 00 care se termind cu zero:
- aranjeaza numerele in 1p.
colonita;
c) 361829 - calculeazi produsul; 1p.
3 6 4020 C) Efeptueazé in colonita
—— impartirea la un numar de o
18 cifra:
18 - aranjeaza numerele in 1p.
2 colonita;
- calculeaza catul si restul. 1p.

8. 4p. Aplica proprietatile Se acorda 2
operatiilor aritmetice si puncte pentru
legatura dintre operatii completarea
pentru a afla numerele corecta a
necunoscute si completeaza fiecarei casete
casetele libere: libere.

802 + 802 000 = 802 802 e afla termenul necunoscut: In orice alt caz
- alege operatia de scadere; 1p. se acorda 0
- calculeaza 1n minte; 1p. puncte.
3450715000 = 340 071 e afld descazutul necunoscut:
- alege operatia de adunare; 1p.
- calculeaza in minte. 1p.

9. 2p. 10 000 e Determina regula de 1p. Se acorda 2
formare a sirului de puncte pentru
numere;, completarea

e Aplica regula pentru 1p. corecta a casetei
aflarea numarului urmator !ibere-
si il scrie in caseta In orice alt caz
rezervata. se acorda 0
puncte.

10. | 3p. Compara rezultatele unor

masurdri exprimate n:
1 km>100 m e unitati de masurd pentru 1p.
lungime;
100 ani = 1 secol e unititi de masura pentru 1p.
timp;
1 leu <1 000 bani e unititi monetare. 1p.
11. | 10p. Rezolvare cu justificari: e Efectueaza operatia intai Schema
1) 70 + 80 =150 (t.) — s-au adus; din rezolvarea problemei: problemei nu se
2) 10 x 9=90 (t.) — au ramas; -_alege operatia aritmeticd; 1p. apreciaza.




3) 150 -90 =60 (t.) — s-au vandut.
Raspuns (scurt): 60 de trandafiri.

Note:

e In cazul in care elevul a calculat
gresit in una dintre operatii, se
acorda 0 puncte pentru calcul la
operatia data. Dar dacad elevul a
folosit in alta operatie rezultatul
respectiv si a calculat corect in
acea operatie, 1 punct pentru
calcul corect la acea operatie se
acorda.

e in cazul in care elevul a ales
gresit operatia aritmetica, dar a
efectuat corect calculul, se
depuncteaza pentru alegerea
operatiei, dar se acorda 1 punct
pentru calcul corect.

e Daca raspunsul scris de elev
corespunde intrebarii problemei si
contine numdrul obtinut de elev
in ultima operatie, 1 punct pentru
scrierea raspunsului se acorda,
indiferent de aceea daca numarul
este cel corect sau nu.

Exemplul 1
Rezolvare cu justificari:

1) 70+ 80 =130 (f.) — s-au adus;

Se acorda 2 puncte (1 p. pentru

alegerea corectd a operatiei

aritmetice; 0 p. pentru calcul gresit;

1 p. pentru scrierea unei justificari

potrivite).

2) 10 x 9=90 (f.) — au ramas;

Se acorda 3 puncte (1 p. pentru

alegerea corectd a operatiei

aritmetice; 1 p. pentru calcul
corect; 1 p. pentru scrierea unei
Justificari potrivite).

3) 130-90 =40 (f.) — s-au vandut.

Se acorda 3 puncte (I p. pentru

alegerea corecta a operatiei

aritmetice; 1 p. pentru calcul
corect; 1 p. pentru scrierea unei
Justificari potrivite).

Raspuns (scurt): 40 flori.

Se acorda 1 punct (raspunsul

corespunde intrebarii problemei si

contine numarul obtinut in ultima
operatie).

Exemplul 2
Rezolvare cu justificari:

1) 80 + 70 = 110 (t.) — s-au adus;
Se acorda 2 puncte (1 p. pentru

- calculeaza;

- scrie o justificare potrivita;
¢ Efectueaza operatia a doua
din rezolvarea problemei:

- alege operatia aritmetica;
- calculeaza;

- scrie o justificare potrivita;
e Efectueaza operatia a treia
din rezolvarea problemei:

- alege operatia aritmetica;

- calculeaza;

- scrie o justificare potrivita,

e Formuleaza intr-un mod
potrivit si scrie raspunsul
scurt corespunzator
intrebarii problemei,
folosind numarul obtinut in
ultima operatie.
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Se admite orice
ordine a
termenilor in
prima operatie si
orice ordine a
factorilor in
operatia a doua.

Se admite
ordinea inversa
a primelor doua
operatii, cand
intai se afla cati
trandafiri au
ramas, apoi cati
s-au adus.

Se admite orice
formulare
potrivita a
justificarilor.

Se admite orice
formulare
potrivita a
raspunsului la
intrebarea
problemei, care
contine numarul
obtinut in ultima
operatie.

alegerea corectd a oeemtiei




aritmetice; 0 p. pentru calcul
gresit; 1 p. pentru scrierea unei
Justificari potrivite).
2) 10+9=19(t) —aurdmas la
sfarsit;
Se acorda 2 puncte (0 p. pentru
alegerea gresita a operatiei
aritmetice; 1 p. pentru calcul
corect, 1 p. pentru scrierea unei
Justificari potrivite).
3) 110 - 19 =81 (t.) — au ramas.
Se acorda I punct (1 p, pentru
alegerea corectd a operatiei
aritmetice; 0 p. pentru calcul
gresit; 0 p. pentru scrierea unei
Justificari nepotrivite ).
Réspuns (scurt): 81 t. au ramas.
Se acorda 0 puncte (raspunsul nu

coresgunde intrebarii groblemeig.

12. | 3p. 85 Rezolva in minte situatia de Pentru
problema: completarea
- calculeaza cate minute au 1p. corecta a
trecut de la 10:35 pana la spatiului
11:00; rezervat se
- calculeaza cate minute au 1p. acorda 3 puncte.
trecut de la 11:00 pana la In orice alt caz
12:00; se acorda 0
- adund rezultatele obtinute. 1p. puncte.
13. | 4np. Cant. | Pretul | Costul Completeaza fiecare caseta Se acorda 2
(bucati)| (lei) (lei) liberi din tabel: puncte pentru
Penare | 200 25 5000 e pentru a afla pretul: completarea
Rigle | 50 12 600 - alege operatia de 1p. corectd a
impartire; fiecdrei casete
- calculeaza in minte; 1p. libere. In orice
e pentru a afla costul: alt caz se
- alege operatia de 1p. acorda 0
inmultire; puncte.
- calculeaza in minte. 1p.
14. | 3p. 4 pachete contin in total 11 kg de | ¢ Observa ci in randul al 1p. Se acorda 3
faina. doilea numdrul de puncte pentru
12 pachete contin in total 33 kg de pachete s-a marit de 3 completarea cu
faind. ori. numdrul corect.
e Concluzioneazi ca masa 1p. In orice alt caz
totald, la fel, se va mari se acorda 0
de 3 ori. puncte.
e Efectueaza in minte 1p.

inmultirea 3 x 11 =33 si
scrie raspunsul pe linia
rezervatd.




